

内蒙古:力争“十四五”末每个城乡社区均有社工提供专业服务

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君) 日前,内蒙古自治区民政厅、财政厅等17个部门联合制定了《推动全区社会工作高质量发展创新提升基层治理和服务能力行动计划(2021~2025年)》(简称《行动计划》),力争到“十四五”末,内蒙古社会工作专业人才总量达到3.5万

人,每个城乡社区均有社会工作者提供专业服务。

《行动计划》明确坚持和加强党对社会工作的全面领导。推动“党建+社会工作”融合发展,将党建工作嵌入社会组织登记管理、年检年报、等级评估、购买服务、评优评先等全流程、各环节,确保党的领导贯穿社会工作始终;由政府承担

的社会工作专业人才薪酬待遇、激励保障和购买服务经费要纳入各级财政预算。各盟市相关部门和单位也要成立相应的领导小组。

《行动计划》提出要通过组织开展社会工作参与基层治理服务项目和优秀案例推广活动,培养一批内蒙古自治区“草原英才”工程优秀社会工作专业人

才和团队;培育一批专业性强、服务优良的社会工作服务机构;培树一批具有创新性、可复制、可推广的社会工作服务典型模式;打造一批群众认可、特色鲜明、具有示范带动作用的社会工作服务品牌项目。内蒙古自治区每年组织实施万人培养计划,加大基层社会工作专业人才培养力

度,进一步提升社会工作者的持证率和转化率。

通过实施《行动计划》,力争到“十四五”末,一是健全完善旗县(市区)、苏木乡镇(街道)、城乡社区三级社会工作服务体系和社会工作专业人才培养使用激励机制、政府购买社会工作服务长效机制,按需设置社会工作专业岗位。二是苏

木乡镇(街道)社会工作服务站全面覆盖,各相关部门社会工作资源和下沉服务事项有效整合,社会工作服务机构快速发展壮大。三是社会工作专业人才与城乡社区、社区社会组织、社区志愿服务队伍、社会慈善资源“五社”联动模式不断创新,打通为民服务“最后一米”。

庆丰收

9月17日,来自呼和浩特市赛罕区5个镇和涉农街道的农民、农业工作者相聚在金河镇曙光村,晒丰收、话丰收、庆丰收,共同举办2021年赛罕区“中国农民丰收节”主题活动暨首届特色农产品展销会。共有60多家赛罕区知名农产品企业参加展销活动,蔬菜品种齐全、“菜味儿”十足,鲜切花颜色艳丽、品相优秀,自产的火龙果、草莓、葡萄、网纹甜瓜也一一亮相。

摄影/北方新报正北方网记者 郝儒冰



“姚基金希望小学篮球季”支教志愿者出征!

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君) 日前,2021“姚基金希望小学篮球季”支教志愿者出征仪式在内蒙古师范大学再次扬帆起航。

自治区团委副书记高国峰指出,志愿者要发挥各自特长,认真支教,用专业知识和技能助力乡村学校体育发展;要维护志愿

者形象,服从工作安排和分工,发扬不怕苦、不怕累的志愿精神;要严格遵守当地学校的校规校纪和志愿服务纪律,在支教活动中勤思考、多聆听、善总结,圆满完成支教任务。

仪式上,北京姚基金公益基金会与内蒙古师范大学体育学院签署合作协议。希望通过开展“姚基金

希望小学篮球季”活动,帮助农村牧区青少年增强体质、健全人格、锤炼意志,带动内蒙古篮球教育事业取得更大的进步。

“姚基金希望小学篮球季”是由中国青少年发展基金会、北京姚基金公益基金会和中国篮球协会于2012年共同启动的一项姚基金核心公益项目,旨

在让希望小学学生有机会了解篮球、感受体育精神。该项目于2019年在内蒙古成功落地,目前已拓展到内蒙古5个盟市58所学校,有效改善了内蒙古项目地学校体育师资不足、体育课程和体育活动缺失等现实问题,已成为内蒙古希望工程素质提升计划的重要组成部分。

省时又省心!和林县跨所通办户籍业务开通

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君) 9月13日16时10分,一位姓马的市民来到呼和浩特市和林县政务服务大厅的公安窗口,咨询办理户口项目更正业务,他也成为第一个前来体验跨所通办户籍业务的人。窗口工作人员受理后,认真审核材料、扫描、上传,在线审批,10分钟,马先生的户口更正业务办结。他对公安机关推出的“跨所通办户籍业务”这一便民举措赞不绝口。

和林县公安局行政审批办副主任范文亮说,相

比以往必须在居住地派出所办理户籍业务的情况,这次推出的跨所通办户籍业务真正做到“让数据多跑路、群众少跑腿”,极大方便了办事群众,真正实现全县户籍业务“就近办、一次办、网上办”。

“跨所通办户籍业务在办理流程、办理材料与派出所相同,最大优点就是跨所通办户籍业务打破常规户籍限制,利用区块链技术,将户籍业务办理全流程‘上链’,让群众在办户籍业务时真正实现就近办。”范文亮说,就是工作人员在承办户籍业务时,具体分为即

办件和承诺件,即办件即1个工作日,也就是8小时内,真正操作起业,这类即办件几分钟,或立等可取;承诺件大于1个工作日,2~7个工作日不等,通常按时限办结。

据了解,目前,呼和浩特市和林县政务服务大厅公安窗口开通跨所通办户籍业务包括出生登记新生

儿出生上户、死亡户口注销、户口登记项目变更、因稳定住所工作调动或人才引进户口迁移、户籍信息类证明、身份证办理等六类大项十余项业务。下一步,和林县公安局继续推动公安“放管服”改革,优化营商环境工作,提升公安行政审批服务效能,不断提升人民群众的获得感和满意度。



内蒙古核酸检测机构全面推行预约服务

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

9月20日,记者从自治区卫健委了解到,近期国内各高校陆续开学,又值中秋、国庆两节,返校人员增多、人员流动增加,新冠病毒核酸检测(以下简称核酸检测)需求也随之大幅度提升。为满足核酸检测需求,有效防控交叉感染风险,内蒙古核酸检测机构全面推行预约服务。

据了解,自治区卫健委要求,要及时公布核酸检测机构信息。各盟市卫生健康委要通过官方网站等方式,向社会公布辖区内所有提供“愿检尽检”服务的核酸检测机构名单、工作时间、采样地点、联系电话和预约方式,便于群众就近便捷进行核酸检测。各核酸检测机构要在规定时间内出具检测结果,并将检测结果与本地健康码关联,便于群众查询使用。

与此同时,各核酸检测机构要全面推行预约服务,为群众提供电话、手机APP、微信小程序、现场等不同采样预约方式,实行分时段、错峰采样,可根据核酸检测群众的数量,适当调整延长采样时间,尽最大可能减少群众现场等待时间。核酸检测机构要设置专门窗口或区域,为“愿检尽检”、返校学生等单纯进行核酸检测的群众提供采样服务,群众无需挂号。要充分借助信息化手段,提供网上支付、推送检测报告等服务,让信息多跑路、群众少跑腿。各地要不断强化新冠肺炎防控知识和措施的宣传教育,引导群众自行到现场采样,非必要不陪同,减少人员聚集。要指导群众正确佩戴口罩,保持1米以上间距,注意咳嗽礼仪,采样后尽快离开现场,最大程度降低交叉感染的风险。

乌峰处理结果公布:撤销所获荣誉称号 追回相关奖金解除教师职务

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 崔羽彤) 9月21日凌晨,内蒙古财经大学微博发布了《内蒙古财经大学关于乌峰师德失范行为处理结果的通报》。

根据内蒙古财经大学官方通报:9月17日晚,网民在自媒体平台反映学校教师骚扰猥亵学生信息。经查,举报对象系学校教师乌峰,认定其行为严重违反社会公德和师德规范,造成恶劣社会影响。经研究,决定给予乌峰开除党籍处分,岗位等级由三级教授降为九级科员。撤销其所获荣誉、称号,追回相关奖金,解除教师职务。报请内蒙古自治区教育主管部门撤销其教师资格。

内蒙古财经大学决定,立即在全校范围内开展进一步加强师德师风专项教育活动,以案说纪,教育全体教职员严格遵守师德底线,切实遵守教师职业行为十项准则,努力营造风清气正的育人环境。